

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Легковой Юлии Владимировны «Выбор тактики лечения хронического тонзиллита у пациентов с IgA-нефропатией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. **Оториноларингология.**

Диссертационное исследование Легковой Ю.В. является актуальным, что обусловлено высокой распространенностью, как хронического тонзиллита, так и IgA нефропатии. На сегодняшний день исследования заболеваний мочеполовой системы при хроническом тонзиллите освящены не столь значимо, хотя их сопряженность не вызывает сомнений. В связи с чем, возникает необходимость глубокого изучения данной проблемы.

Результаты проведенного исследования позволяют улучшить качество диагностики хронического тонзиллита у пациентов с IgA-нефропатией. Учет выявленных особенностей течения периоперационного периода у этих пациентов повысит безопасность их хирургического лечения. Новизна исследования заключается в том, что применение двусторонней тонзиллэктомии значительно снижает уровень белка в моче у пациентов с IgA-нефропатией, что позволяет улучшить течение основного заболевания. В работе впервые установлены особенности клинического течения хронического тонзиллита у пациентов с IgA-нефропатией. Практическая значимость исследования заключается в выявлении особенностей течения хронического тонзиллита у пациентов с IgA-нефропатией, что позволит практикующим врачам своевременно отправлять пациентов с данной патологией на хирургическое лечение.

Автореферат диссертации построен по традиционному плану и полностью отражает суть проведенной работы. Четко поставлены цель и задачи исследования. Диссертантом применялись современные методы исследования и обработки данных, объем полученного материала достаточный для получения достоверных результатов и достижения поставленных задач.

В автореферате достаточно полно отражены материалы диссертации, выводы и практические рекомендации сформулированы четко, полностью соответствуют задачам исследования и в полной мере подтверждаются материалами работы, анализом клинических данных и современными статистическими методами обработки данных.

Существенных замечаний к содержанию и оформлению рецензируемого автореферата нет. По результатам диссертационного исследования опубликовано 11 печатных работ: 6 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ, 2 публикации – в журналах, включенных в базу данных Scopus, глава в книге «Хронический тонзиллит и ангина.

Иммунологические и клинические аспекты». Материалы диссертации представлены на всероссийских и международных научных конференциях.

Заключение: Представленная работа Легковой Юлии Владимировны «Выбор тактики лечения хронического тонзиллита у пациентов с IgA-нефропатией», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология, представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, которое решает важную задачу оториноларингологии по лечению пациентов с хроническим тонзиллитом и IgA-нефропатией, и соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Заведующий оториноларингологическим отделением,
врач-оториноларинголог, кандидат медицинских наук
федерального государственного бюджетного
учреждения «Консультативно-диагностический центр
с поликлиникой» Управления делами Президента Российской Федерации

Скиданова Ирина Александровна

Адрес учреждения: 197110, Россия, Санкт-Петербург, Морской проспект, д. 3
федеральное государственное бюджетное учреждение «Консультативно-диагностический
центр с поликлиникой» Управления делами Президента Российской Федерации.

Телефон: 8(812)3250003 Электронный адрес: kdcudp@mail.ru

Подпись к.м.н. Скидановой Ирины Александровны ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров ФГБУ «КДЦ с поликлиникой» УДПРФ

04.04.2023

